I.

feladatsor

= 0o &H ©HO O B B G Q o

MEGOLDASOK

11.
12.
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19.
20.

= W Q = oo 2B 9 9 @5 oo

{igszesen:

20 pont



II. Peladatsor

1. feladat

a/ A Cu50,-0ldat térfogata: V
A kivdlt cu®l anyagmennyisége:

n o, = (0,0750 - 0,0625)mo1/dm’-V
Cu

Az oldatba 1lépd znet anyagmennyisége:
(0,112 - 0,100)mol/dn’-0,250dm> +

o P T
LI -5
+ 0,005mol/dm”.V
Mivel
n = n
Cu2+ En2+
ezért /1/ éa [2/-b61
V = D,40de3

b/ Az elemen 4thaladd tdltée:

=_965C_

—f=—t—t——F—

Q = nez.F = 0,0125m01/dm"- 0, 400dm- - 2-96500C =

/1/

/2/

3 pont

1 pont

¢/ Az 4tdiffund£lt Zn°'-ok Altal sz411{tott tsltés /Q’/ arédnya:

Q' 0,005m01/dm>-0,400dm+ 2+ 965000
Q - 965C

=

2 pont

6 pont



2. feladat
I. Reakcidegyenletek:
e + 3 - FeS3 /1/
4 Fe + 30, = 2 Fe203 /2/
FeS + 2 HCl = FeCl, + H,S /3/
Fe + 2 HCl = FeCl, + H, 14/
[ Fagﬂ3 + H HC1 = 2 F3013 + 3 HED] 2 pont

II. A /3/ &3 /4/ reakecidban keletkezd gdzelegy

- anyagmennyisége:

= —EHH = 1|1D-105Pa-1ijgg.10*3m3

n +
By © B8 TTRT T g 514 sk Inor~lagsk
= 62,34-10 mol Vi
- tomege:
T -, 3 3
Modzelegy = 07 = 1r5008/dn.1,390dm” =

=_2,085g /6/
Osszefligeds /5/ és /6/ kizbtt:

ny *2,0r/n01 + (62,34°107 %01 - nHE) +34,0g/mol = 2,085g

EbbéSl -3
n = 1,080:10 “mol

——— e

51,25'15_3mul 2 pont
2

-

i

a/ A keletkezd vas/II/-szulfid tdmege:

/3/ szerint:
Npes = nHEE

61,26 lﬂ-ﬁmol - 88, Og/mol =

=_2,391g_ 1 pont

]

PPes_~ "H,S"'Pes

———



1ok

[]

b/ A szublimflt kén témegh—a:

T, = N, -1
“szubl, Ygaszen e
2,800 -3
n = ke . = 87,510 “meol
Ssaszes 52,08/mol
I, n M.,
bﬁzubl. B Sszubl. ol (87,5 - 61.261_-1D_3m01
m T n O P P -
_..dsszes.  “sszes Sl
= 0,2999 —— _30,00 ttmegs_ 1 pont

e/ A ,0" oxiddcids £llapoti maradék vas tomegii-a:

/4/ szerint:

n =n
H, Fe
I Nqg =M -7
Fe _ _“Fe  'Fe _ -1,080+10"“mol-56,0g/mol
m T oom B 5,600g B
___‘tsszes ' Csszes '
= 1,080-1072 — _1,080 tbme 1 pont

d/ A szildrd termdk tomege /a sdsavas oldds eldtt/:

By = fpu F Wpew F ”F9203

l.DBﬂ-lﬂﬁijl-SE,Dgfmul = 0,065z

=
I

Moog = 9,391g /1d. a/ eredmény!/

mﬁ‘ -_-I'l;, -In
_9203 15293 1?9293

A vas/II1/-oxiddd alakuldé vas anyagmennvisdge:
n =T -— e = —_ -
Fe{Fezﬂa} Fe, (nFeS nFe) nFHﬂ Redzelegy

_ 5,600z _ . -3
nFeﬁ = B e Mol = 100-10" “mol

"pe (Fe,0,)" 57,66+10  nol

/2/ szerint: Nre (Fe. 0. )
- gtad R
V3 2




ﬁ/cL

- 18,83+10 ’mol-160,0g/mol = 3,013g

i = I
n, = 8,465¢ 1 pont
g — 2 pont

5. feladat

a/ A kiinduldsi /1/ cc kénsav

- timege: _ 3 3 _ 1 a
My énaav/1/ 100, 0em”-1,84g/cn 184, O
- Hpﬁﬁd-tartalma: T 16i6,%5
- EIHESD#/!I; = 184—1 D.E-’:' »9 = ’ (19
A higult /2/ kénsav H23ﬂ4—tartalma ugyanennyi:
- timege: 180.32
Mednsav/2/ = 0,800 ~ - 22248
- térfomata:
225,4¢ — 130, 3em”

T -
TEmesnibveledda:

=£L@:F Meénaav/2/ ~ Meénsav/1/ gt &7
Térfopatntvekedés: s
=£LE== vkénﬂ&?/?f = vkénsav[lj 2 0o
b/A higult kénsavhoz adott 6leum thinege: Xx .

4 pont

Fbben wvan: 0, 9%

mSD3 = 0,1 x €s mHgﬂﬁqfdleum} -
=bdl keletkezl HESD4

1 % i e
"H,50, (505) = 780,0&/mol 98, 0g/mol = 0,1225 x

A 50 tonege:

3

Az 4j /3/ cc kénsav
- tomege:

T 225,48 + X
- H,30 ,~-tartalma:

gy
my g0, /37 = (225,48 + x)-0,980 = 180,32z + 0,9 x + 0,1225 x
2° 74

Ebbé1: % s 954,62 6 vont
~10 pont




ol

a/ "B" edénvben:
- a gagelegy tsszetétele:

C,Hg: 80,0 térf.% CsHg: 10,0 tére.% H,: 10,0 térf.s

- a gdzelegy egvensilyi ﬁss;lkonﬂentrﬁciﬁj&: Ch
- az Bsszetevik egyensilyi koncentrdeidja:

[GﬁHB] = 0,800 ¢y [03]:15] = [‘HE] = 0,100 o
(5] [~ a
- Az egvensilvi 41landd felhaszndldsdval:

s (0,200 e )?

I, oV s O, 37 - &
0,800 cy

- EbbSl: ¢y = 0,104mo0l/dn’

= 3 = - 3
[U3HEJE = 0,0832mol/dm [%3H6]E = [HE}E = 0,0104mol/dm

) 4 pont
Az egyensilyl ghdzelegy tssznyvordsa:
Py = PRT =c RT = 0,104mol/dm’+8,314JK 'mol™1-800K =
T =_692kPa_ 2 pont
b/ "A"™ edényben:
Mivel P, = Pp /a gdzelegy teszenyomdsa/
ezért: ¢, = o /a ghzelegy Gsszekoncentrdcidja/

— Az dsszetevdk egvensilyi koncentrdcidja:

], <[], -

3
[co]e - [H D] - 0'104”‘:’%/‘&’” = 2X_ _ 0,052n0l/dm’-x
e

I
- Az egvensilyi #1landd felhaszndldsedval:
(D,DEEmol/dm3 = ;)E
xE_

- Ebbél: x = 3,47-10"2;:101/&313

0,25 =

Az Bsszetevdk egyensilyi koncentrdcidja:

[002] - [HEJ = 3,47-10"%mol1/dm°>
e =

=t = = e




#/d,
[GD] = [Héﬂ] = 1,73+10 %mol/dm> /

[5] = _ 4 pont

|

o/ Ha tdrfogatot - vdltozatlan hémérsdékleten - feldre
cstikkent jilk, né a nyomas.
"A" eddényben:

a térfogatcabkkenés nem vdltoztatja meg az egyensilyi ardnyokat,

az baszkoncentrdcid, ds fgy az Hasznyomds kétszeresdére nd:

pﬁ’ = 2 py = 1384kPa 2 pont

i, il i s, W

"3" eddénvben:
a nyords novelése - a Le Chatelier-elv alapjin - a visszaala-
kulds irdanydba tolja el az egyensulyt.
Az 4] egyenmily kialalkuldsdnak kiinduldsi koncentrdcidi az eredeti

egvensiilyi koncentrdcidk kétszeresei:

c —
¥iindulds (mol/dm>): 2:0,0832  2.0,0104  2.0,0104
atalakul: +y -y -y
egyensulyi 5 5
koncentrdcidk: 0,1664mol/dm”+y 0,0208m0l/dm”~y
0,0208mol/dm —y
Az egyensilyi dllandd - vdltozatlan hdméradkleteh - ugyanakkora:
3 2
1.30'13_5m01fdm} = (D'DEDBDOIXBN 3_ Y)
0,1664mo0l/dm” + y
Ebbol:

v = 5,83-10 2mol/dm°

Az v jonnan kialakult egyensulyi gdzelegy 5EﬁzIk0ncentréciéja:

¢y’ =(0,2080 - 0,00583 )nol/dm’ = 0,2022mol/dm’

Az egvensilyi Hssznyomds:

py’ = ey’RT = 0,2022mol/dm -8, 314JX Tmo1 1 800K =

===

8 pont

20 pont



§. feladat

A pirrol moldris tomege: 67, 0g/mol.

A pirrol molaris égéshbje:

Q- _:ﬂgaégﬁi- 67.0g/mol = =2379,4%d/mol 1 pont

1 mol pirrol deésének lehetaépes reakciéegyenletei:
C4HENKf! + 5,05 nggf = 4 cnzfgf + 2,5 ngfff + 0,5 szgf
c HN/E/ # 5T o,/e/ = 4 c0,/a/ + 25 R,0/2/ + NO/e/

C,Hy u/E/ + 6,25 0 fgf = 4 cazfgf + 2,5 HEnzf; + naz/gx
3 pont

4 nitrogéntartalmi realkeidtermék képzbdéshije: X

A pirrol dpésének reakecidhdje:

Q = 4 Q./COs; 2/ + 2,5 Q/H0s £/ + x - Q/C 1Nt e/
Shbal X:

x =[f—2379,¢!+f+aa,4f-2,5-I-EHE.GK—d-X—iqn,Df]kJ/mol =

= Dkd J.;1'1."-':?]_

Pagerint a pirrol dgéaelkor a reakeio wgrilnényel kBzott

a4

elemi ni trogin reletkezik. 5 pont

A nirrol dgifgének reakcidegyenlete az 1. egyenlet, 111.:
4 G.H Hff! + 21 ﬂgfpf = 16 CO ;gf + 10 H, a/e/ + 21 fpf

4
1 pant

10 pont
6. feladat

A koncentrdcids elemek EME-jének pzamitdsas
féaértéke AZONOS mindkét elektrndndl/

EME = _Qigiﬂufﬁ ®jon pozitiv pélusnal
= Cion negativ pélusnil




a/ Behelyettes{tve az adatokat:

0,100 = 0,059+ 1g—22109
Cirt

Ebb&l:

=. 1§ Cyt =—EE = 2,69 3 pont

b/& hangyasav disszocidcididnak reakeidegyenlete:

HCOO + H,0 == HCOO™ + H3{'J+

A pH drtdkébdl

cpt = D,DUEDEmnlfﬁmj

A reakcldegyenlet alapj4n:

gt = Cpego-
Zzért a disszocidcidfolc:
3
o D,DOEDEle/d{g = 0,101
s 0, 0200mol /dn- =

A disszocidcid ardnya:

10,1 % 4 pont

c/A hangyasav disszocidcids egyensilyi Allanddéja /25°0-or/:

3

L
g: o _ 0,0200m0l/dm>.0,101°

i 10 %01/
. RS e 1 - 0,101 =_2,27-19 ‘mol/dn

w
——

> pont

10 vont
Ha az egyensilyi 41landét az egyensiilyi lronecentréecidkbdl szdmitjuk

ki, akkor az adatok:

[H3ﬂ+] = [HUDD"] = D,ﬂDEDEmalfdu5

[IDDDH]E = 0,0180mol/an>



3

CH

I
Gﬁjn?
CH

CH3

2

2

It=

7.feladat

A csﬂlﬂ
¥ 4% 2.
CH CH
I r
e P
?Hz e
GHj L:H5

A HCl-addieid eredménye rendre:
CH C
| 2 |H5

*oH-C1 *¥cE-C1

[ |
THE ff”e
?HE THE
ot (&

Hj H3
B+C B+ C
enantiomerek
valanint: {:H3

|
T
?LE
CE—-C1
I
‘f“z
CH
3
B

A 2., 3., 4. vegyiilet nem felel meg a reakcidséminak.

I

Fel

tsszegkeénletld 4 vegylilet lehetséges konstitlcidi:

5"

CH_—CH
I
X eop—-C1

5 pont
B+C

enant.
1,5 pont

1 pont



L

Hel

Az 1. ill. az 5. vegylilet; HCl-elimindcidjdnak eredménye:
“BrC termeke’

i CH
T3 ('3
CH CH_ ~C
i >
CH CH
| |
?HE IE'H3
CH..
3
2 pont
D+ E D
- 5 = J t
cisz—transz B Ff?gifef r »2 pon
A reakciéséndnak az 5. vegyllet felel meg, HCl-addicidja:
Ci
s
CH. —C—C1
e I
%
CH3
K 1l pont
16 pont

Az 1. vegyiilet reakcidi dés kizardsa: 4 pont

A 2. : 3,5 pont
A 3. : 2 pont
A 4, : 2 pont

Az 5. vegviilet reakeidi és kivAlasztdsa:4,5pont

16 pont

T T e e B T ™

A II. kategdridiju feladatlap II. feladatsordnak pontszdmai:

1. feladat: 6 pont . 5. feladat: 10 pont
2. Teladat: 8 pont 6. feladat: 10 pont
3. feladat: 19 pont 7. feladat: 16 pont

4. feladat: 20 pont
Uaszesen: 80 pont



